

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 77 (2167)
Четверг
3
АПРЕЛЯ
1941 года.
Выходит 25 №№ в м-ц.
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

192 выигрыша по 25 тысяч рублей

13 апреля в Воронеже состоится 17-й тираж Государственного внутреннего займа 1938 года. Будет разыграно 17.040 выигрышей на сумму 11.503.200 рублей.

В состоявшихся 16 тиражах займа 1938 года было разыграно 272.640 выигрышей на сумму 184.051.200 рублей, в том числе 192 выигрыша по 25 тысяч рублей и 960 выигрышей по десять тысяч рублей.

Сельское хозяйство СССР в 1941 году

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, свиней—на 15 процентов, овец—на 25 процентов, коз—на 34 процента. К началу 1941 года на каждые 100 колхозов в среднем приходилось уже по 261 ферме.

В 1941 году социалистическому земледелию предстоит добиться новых успехов. Принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства на 1941 год поставил перед работниками социалистического земледелия задачу увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовой сбор зерновых культур должен вырасти в этом году на 600 миллионов пудов и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов!

Размер посевных площадей под зерновыми культурами остается почти таким же, как и в прошлом году. Следовательно, увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопка сырья, льна волокна, сахарной свеклы и других технических культур.

Значительно должны вырасти площади под овощебахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под кормовыми культурами должны увеличиться до 22,2 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше, чем в прошлом году). Такой быстрый рост кормовых культур объясняется необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для животноводства 1941 год также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост крупного рогатого скота на 19 процентов, овец и коз—на 23—24 процента, свиней—на 38 процентов и лошадей—на 9—10 процентов.

Неустанно заботясь о нуждах колхозного крестьянства, партия и правительство приняли за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Приняты меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Совершен переход к исчислению поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. «Эти решения и мероприятия,—сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский,—являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На их основе растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство».

Чтобы добиться в 1941 году новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил в своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с простоями тракторов и комбайнов, надо свести на-нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по продуктивности скота. Надо, наконец, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не выработывающих установленного минимума трудней.

План 1941 года—боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во-время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства и повышения его продуктивности—значит бороться за государственный план, за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за зажиточность колхозников, за изобилие продуктов в нашей стране.

IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

1 апреля в 6 часов вечера в Кремле открылась IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Встреченные продолжительными аплодисментами за столом председателя появляются Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов, заместители председателя депутаты Тынчеров и Макарова, а в ложах—руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, народные комиссары РСФСР.

Четвертую Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов. Верховный Совет единогласно принимает следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между Третьей и Четвертой Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня на Сессии выступил Народный Комиссар

Финансов РСФСР тов. Посконов. Он отметил, что Государственный бюджет РСФСР на 1941 год отражает дальнейший хозяйственный и культурный рост Российской Федерации. Государственный бюджет предлагается на утверждение Сессии по доходам в сумме 24.988.000.000 руб. и расходам—в сумме 24.978.000.000 рублей. В Государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году направляется 87,9 проц. всех средств Государственного бюджета. На нужды просвещения предлагается израсходовать 9,4 миллиарда руб., на нужды здравоохранения— свыше 5,5 миллиарда рублей.

С содокладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на Сессии выступил депутат Власов.

Комиссия рассмотрела доходы и расходы бюджета и считает, что они составлены в полном соответствии с планом развития народного хозяйства

республики. Бюджетная комиссия внесла на рассмотрение Сессии предложение об утверждении принятого Совнаркомом РСФСР бюджета на 1941 год с некоторыми поправками. После содоклада бюджетной комиссии первое заседание Четвертой Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается. (ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Врачи приезжают в колхозы

Каждую среду в колхозы нашего сельсовета приезжают врачи Лысковской больницы.

Кроме оздоровительной работы с населением, врачи читают для колхозников лекции и беседы, организируют занятия кружков ГСО, проводят работу с матерями.

В деревне Неверово регулярно проходят занятия школы материнства, которая организована врачом т. Шапошниковой и медработником т. Семенковой. В Головке работает кружок ГСО, которым руководит тов. Любомирова. Кроме этих товарищей наши колхозы часто посещают врач тов. Чачина, медработник Полетаева и другие товарищи.

Всего по колхозам было проведено 45 занятий, на которых присутствовало 2250 человек.

Колхозники очень благодарны врачам за чуткое отношение к их нуждам.

При отчете заведующей амбулаторией тов. Русаковой на сессии сельсовета было принято решение—оказать амбулатории и больнице всемерную помощь: подвезти дрова, снабдить ранними овощами по государственной цене, помочь в организации подсобного хозяйства.

Е. ШУТОВА,
председатель исполкома Лысковского сельсовета.

ШКОЛЫ ОБЕСПЕЧЕНЫ ДРОВАМИ

Колхозы Лысковского сельсовета напряженно работают над подготовкой к весне, но наряду с этим не забывают и остальные дела.

Сейчас нужно завезти дрова для школ, чтобы в будущую зиму дети колхозников могли учиться в сухих и теплых классах.

Руководители колхозов нашего сельсовета отнеслись к этому очень внимательно: уже сейчас все школы полностью обеспечены дровами на будущий учебный год.

Учителя и исполком сельсовета благодарят председателей колхозов за их чуткое отношение к нуждам школ.

Е. ШУТОВА,

XI пленум ВЦСПС

1 апреля на XI пленуме ВЦСПС продолжались прения по докладу тов. Шверника. Руководители ЦК союзов, работники фабричных и заводских комитетов вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций, делились опытом. Был поднят ряд вопросов о планировании труда, о нормах выработки и др.

В прениях выступили: председатель ЦК союза рабочих судостроительной промышленности тов. Гайсенов, председатель ЦК союза рабочих азотной промышленности и химии тов. Качая, председатель фабкома Костромского

льнокомбината имени Ленина тов. Шахунув и другие. Всего по докладу высказались 57 человек.

С заключительным словом выступил тов. Н. М. Шверник.

Пленум избрал комиссию для выработки резолюции по докладу тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год.

Затем был заслушан доклад секретаря ВЦСПС тов. Б. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС).

В заводской библиотеке Московского завода имени М. Фрунзе насчитывается более 32 тысяч книг. Библиотека имеет 1546 читателей.



Рабочие завода П. Д. Пешериков (справа) и С. Д. Шайн получают новые книги. Слева—библиотекарь Е. Ф. Лютрянгаузер.

Фото Н. Алексева.

Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

ПАРТИЙНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
ДОЛЖНА БЫТЬ СВОЕВРЕМЕННОЙ

Представление протоколов партийных собраний в вышестоящие партийные органы является одним из важнейших моментов партийной информации первичной партийной организации о своей деятельности.

Обязательное требование к этой информации состоит в том, чтобы она была своевременной. Длительная задержка протоколов, отправка с опозданием в райком ВКП(б) снижает их ценности.

Многие секретари первичных партийных организаций района (особенно сельские), не представляя своевременно протоколы и другие материалы, не только суживают возможность райкома партии оперативно контролировать работу партийных организаций, но и оказывать им во-время помощь.

Несмотря на настойчивые требования райкома о своевременном представлении информации, нередко протоколы собраний или заседания бюро первичных организаций оформляются столько времени, что попадают в райком только через 3—5—7 месяцев. Так, например, финбанковская парт-организация, пивзавода, рай-

потребсоюза за три месяца 1941 года не представили ни одного протокола, а такие парт-организации, как Летневская (секретарь тов. Цибляков), Сушавская (секретарь т. Сысалов) и Егорьевская (тов. Загуляев), не высылают протоколы за 6—7 месяцев 1940 года и ни одного протокола за 1941 год.

Эти товарищи подобную нетерпимую недисциплинированность объясняют тем, что нет времени заниматься этими делами, нет бумаги для переписывания протоколов. Подобные действия являются прямым нарушением установленного порядка ЦК ВКП(б) в вопросах информации.

Партийные организации обязаны не позднее чем через 2—3 дня после собрания обеспечить отсылку протоколов в райком партии. Информация снизу поможет вышестоящему партийному органу лучше и оперативнее руководить и направлять работу партийных организаций. Порядок и дисциплина в постановке информации должны твердо соблюдаться всеми партийными организациями.

С. СТЕПАНОВ,
инструктор РК ВКП(б).

Квартальный план выполнен на 152 процента

Лысковская артель «Металлист» производственную программу первого квартала текущего года в 200 тысяч рублей выполнила на 152 проц., дав продукции на 304 573 рубля, товаров широкого потребления изготовила на 37 988 руб., вместо 32 400 рублей по плану. Все это достигнуто на основе развернутого социалистического соревнования.

Лучшие люди артели больше чем в 2 раза перевыполнили нормы. Так, М. Юков, Н. Стрельцов, Д. Носов выполняли нор-

мы на 250—280 проц., Уткин—на 250 проц., Бушуев—на 215 проц., Курбаков и К. Исаев—на 250 проц., кузнец Власов—на 230 проц.

Хорошо работает бракер Н. Чуфарин, который согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР принимает продукцию только хорошего качества. После выхода Указа Президиума Верховного Совета СССР качество продукции артели во много раз улучшилось.

Стрельцов,
Матеров.

Хороший почин в деле контроля за домашней работой учащихся

Наблюдая в школах за ответами учащихся, приходится часто слышать, что ученик не может ответить по пройденному материалу и только потому, что накануне не учил уроки. Эти явления имеют место и в сельских и в городских школах.

В классе во время уроков можно слышать пространные нотации таким ученикам, строгие наказания обязательно учить уроки. В некоторых случаях вызываются родители в школу, которыми учитель, классный руководитель или заведующий школой настойчиво рекомендует проследить за подготовкой ученика к следующему дню, или посылаются для помощи к такому ученику отличник-ученик или вожатый. Вот, пожалуй, и все меры воздействия к отстающим, применяющиеся в абсолютном большинстве школ.

А вот личную заинтересованность, личное участие преподавателя, классного руководителя к судьбе отстающего ученика не часто приходится наблюдать. Легко и просто приказать ученику учить урок, а вот проверить выполняет ли он наказ—это бывает редко.

Оградым, заслуживающим полного одобрения, примером является работа в этом направ-

лении классного руководителя VI А класса Лысковской средней школы № 4 Антонины Ивановны Стукачевой. Она, в требованиях к ученикам учить уроки дома, от слов и нравочений перешла к делу: она стала лично проверять на дому, как ученик готовится к следующему дню, учит ли он уроки.

Периодически, раза 2 или 3 в неделю, Антонина Ивановна Стукачева вечером отправляется в дома учеников, не совсем благополучных в отношении успеваемости. Проверяет, прежде всего, дома ли ученик в это время, выполняет ли он сам и его родители режим дня школьника и готовит ли он уроки или нет. Больше того—она идет не одна, а берет с собой классного организатора, который знает, что задано по каждому предмету в их классе. С его участием Антонине Ивановне легче установить то ли ученик учит, что надо. Внутренних случаев и сама Антонина Ивановна и классный организатор дают ученику нужные разъяснения, но отнюдь не голый подсказ.

Этот хороший прием классного руководителя, эта забота об ученике не замедлили сказаться на работе класса.

Некоторые отстающие и нердивные ученики стали лучше успевать, им стало неловко не учить уроки, так как они знали, что Антонина Ивановна так дело не оставит и придет снова на дом проверить его работу. Влияние этого приема сказалось не только на этом классе, а и на других, так как весть о том, что классный руководитель лично по домам проверяет подготовку учеников к урокам, быстро передавалась от одних учеников к другим.

В порядке моего наблюдения за работой школ такой прием контроля над домашними работами учеников является первым, и кроме одобрения он ничего иного не заслуживает.

Пример т. Стукачевой должен быть подхвачен каждым классным руководителем и учителями. Каждый, кто полностью предан своему педагогическому делу, должен применить в своей работе опыт тов. Стукачевой в деле контроля за домашней работой учеников, в деле борьбы за лучшую успеваемость учащихся.

Г. Сафонов,
инспектор РОНО.

Культурная работа замерла

Не так давно в деревне Домашнее, Островского сельсовета, культурная работа кипела ключом.

Часто силами колхозников ставились постановки, работали кружки художественной самодеятельности, регулярно 2—3 раза в месяц Домашнее навещала кино-передвижка

Сейчас культурная работа в Домашнем замерла. В свободное время колхозная молодежь бесцельно слоняется по селу. Есть здесь неплохой красный уголок с радио, бильярдом, гармонией, но радио не работает, бильярд изломался, а главное, некому позаботиться об организации здесь какого ни-

будь веселого и полезного дела.

Культурным работникам Домашнего надо взять пример с соседнего села—Островского, где за последнее время культурная работа среди населения намного улучшилась. Культурник тов. Касядин энергично взялся за организацию различных кружков, снабдил их всем необходимым, добился исправления радиоустановки.

Островским колхозникам есть где с пользой и удовольствием провести свой досуг.

С. Букамин.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ УЧЕТ ОБОРУДОВАНИЯ И МАТЕРИАЛОВ

Значение учета в социалистическом плановом хозяйстве исключительно велико. Чтобы руководить промышленностью, транспортом, надо знать, какими возможностями мы располагаем, какова мощность оборудования, запасы сырья, материалов, инструментов и т. д.

Тов. Маленков в докладе на XVIII Всесоюзной партконференции, говоря о мерах, которые должны быть приняты, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта, начал с учета. «Начать надо с этого вопроса потому,—говорил тов. Маленков,—что многие забывают, что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием. Директор предприятия, если он хочет по-настоящему держать в руках предприятие и работать не вслепую, не на-авось, должен хорошо знать, где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов».

Факты, которые приводились на XVIII Всесоюзной партийной конференции и которые можно обнаружить на многих фабриках, заводах и на транспорте, свидетельствуют о том, что учет материальных ценностей зачастую поставлен у нас чрезвычайно слабо. Это приводит к серьезным недочетам и ошибкам, наносит большой ущерб государству и не дает возможности хозяйственным руководителям правильно вести предприятие. Нередко приходится сталкиваться с тем, что директор завода или фабрики не знает, сколько имеется на предприятии готовой продукции, во что она обшлась, каковы запасы сырья, материалов, инструментов. Ясно, что такой директор работает вслепую и может встретиться с очень неприятными для него сюрпризами.

Отсутствие хорошо поставленного оперативного учета приводит к тому, что на складах лежат неиспользованными ценнейшие станки и оборудо-

вание, образуются большие запасы отдельных видов сырья и материалов. Плохо поставленный учет ведет также и к тому, что заготавливается излишний запас деталей, образуется, таким образом, незавершенное производство, омертвляются ценности, нарушается финансовая деятельность предприятия. Все это говорит об одном—о бесхозяйственности.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы предприятия промышленности и транспорта имели правильно поставленный учет оборудования, всякого рода имущества и материалов. «Работа предприятий, где отсутствует сколько-нибудь нормальный учет,—указывается в резолюции XVIII конференции ВКП(б).—чревата неожиданными. На таких предприятиях неизбежны срывы производства, вследствие неожиданной для руководителя нехватки материалов, полуфабрикатов, инструментов, оборудования».

Строжайший учет всех ма-

териальных ценностей необходим и для того, чтобы предотвратить всякого рода злоупотребления и хищения. Хорошо поставленный учет не даст возможности жуликам и проходимцам поживиться за счет народного добра.

Многое для организации учета могут и должны сделать не только руководители, но и сами трудящиеся, в первую очередь те, кому доверено хранение материальных ценностей, кому поручено практическое ведение учета. Конторщики, счетоводы, бухгалтеры, сотрудники материальных складов, снабженцы, учетчики готовой продукции—это работники, которым государство оказало большое доверие. Они должны вести дело так, чтобы ни одна, хотя бы и незначительная, деталь не ускользнула от учета и не пропала зря.

Обязанность партийных и общественных организаций—повседневное воспитывать массы в духе бережливости. Надо добиться того, чтобы все материальные ценности, все виды незавершенной и готовой продукции, оборудование, инструменты, различное имущество находились на строгойшем

учете, чтобы руководители хозяйства всегда были в курсе того, чем располагает то или иное предприятие.

Правильно поставленный учет—зеркало работы предприятия.

Каждый хозяйственник обязан экономически грамотно руководить вверенным ему заводом, фабрикой, шахтой, рудником. Это значит, что руководитель предприятия должен знать не только, какими материальными ценностями он располагает: он должен отдавать себе ясный отчет в том, какова себестоимость продукции, каков уровень производительности труда, каково финансовое состояние предприятия, как используется оборудование, как выполняются нормы выработки.

Почаще заглядывая в учетные ведомости, руководитель будет в состоянии крепко держать в руках предприятие, уверенно направлять работу всех его частей, во-время принимать необходимые меры, чтобы работа шла нормально, ритмично, без перебоев, чтобы план выполнялся ежедневно и всеми.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Безнадзорная ферма

Валковский колхоз «Большевик» имеет в своем хозяйстве животноводческую ферму, в которой насчитывается 40 голов крупного рогатого скота. Для того, чтобы завести у себя ферму колхозники затратили не мало средств и усилий, однако содержится ферма из рук вон плохо. Председатель колхоза т. Романов не позаботился даже снабдить ферму необходимым инвентарем: на ферме имеется всего два дойника, из них же и поят

скот, т. к. ведер здесь нет. Эти же дойки приходится использовать для того, чтобы достать из колодца воду, потому, что бабья у колодца утерьяна.

Не оборудован при ферме и ледник. Летом скоропортящиеся продукты хранить будет негде. Заведующая фермой тов. Егорова несколько раз обращалась к председателю колхоза с просьбами о помощи, но тот не обращает на них никакого внимания. Палицына.

Разводите коз

При своем небольшом личном хозяйстве я держу хорошую племенную козу. Забот о ней немного, а польза большая.

Ежедневно она дает моей семье до 15 стаканов очень питательного и вкусного молока, которое хорошо дополняет питание семьи.

За 8 лет моя коза принесла 25 ягнят, которые с удовольствием разбираются нашими

кошхозниками. Сейчас 9 хозяйств имеют хороших молочных коз.

Козу можно без труда завести в каждом хозяйстве. Это приносит большую пользу ее хозяевам, а также поможет государству в выполнении плана по развитию животноводства в нашей стране.

Агитатор Кабанова,
село Малиновка.

В Бендерском уезде (Молдавская ССР) в этом году создано два новых колхоза. Колхозники деятельно готовятся к первой большевистской весне.



Колхозники колхоза им. Котовского привезли посевной материал. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

Весенний уход за озимыми

Озимые растения весной выходят из под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кушения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостатке или отсутствии его — на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно

прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кушения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускоряет таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега — под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться.

Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко прак-

тикуется ефремовцами и ступодовками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперек рядков.

Что дает весеннее боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые часто являются рас-

так и пешее снял, пожарный сарай занял под капусту. Ведра, бочки, железные лопаты у ДПД отобран и отдал их для хозяйственных целей колхоза. Пожарный инвентарь разбросан и занесен снегом, пожарный ручной насос в безобразном состоянии. Добровольная пожарная дружина здесь развалилась. В деревне Валаве председатель колхоза т. Козлов пожарный инвентарь у ДПД отобран для хозяйственных нужд колхоза, пожарных лошадей систематически использует не по назначению, у пожарной поочередного дежурства не установлено. Пожарная дружина во главе с начальником ДПД т. Сидоровым совершенно бездействует.

Не больше внимания пожарной безопасности уделяют и на некоторых государственных предприятиях. Руководители Макарьевской МТС не выполняют противопожарных мероприятий. Машино-тракторная мастерская и другие постройки совершенно не обеспечены огнегасительными средствами. Уже около 3 месяцев директор МТС т. Куприянов не выкупает выделенные для МТС огнетушители. О пожарном инвентаре и водоснабжении и говорить не приходится: пожарного сарая при МТС нет, пожарный насос стоит под открытым небом. Добровольная пожарная дружина при МТС не организована, начальник пожарно-сторожевой охраны тов. Жуков бездействует.

В Керженской сплавконтуре по штату утверждено 11 человек пожарно-сторожевой охраны, но руководители конторы содержат всего 4 человека. Средства на противопожарные мероприятия в 1940 году были не использованы, на рабочих поселках Перерывы, Красная горка не организована пожарно-профилактическая работа.

Такое положение можно объяснить только беспечностью отдельных руководителей

лей сельских советов, колхозов, промпредприятий и МТС, их плохой заботой о государственной и общественной собственности.

Конечно, в нашем районе можно отметить немало мест, где пожарная охрана поставлена образцово. В колхозе им. 1 мая (село Просек) построено типовое утепленное пожарное депо, 2 ручных пожарных насоса и 4 бочечных хода всегда в полном порядке, как и остальной пожарный инвентарь. На 1941 год начальник ДПД тов. Щукин совместно с правлением колхоза составил план противопожарных мероприятий, который выполняется.

Зорко охраняют социалистическую собственность члены добровольной пожарной дружины села Сельской Мазы т. т. А. Г. Кузнецов, К. Я. Кузнецов, Е. И. Волкова и члены ВЛКСМ Г. И. Яльцев, С. П. Солодов. Они хорошо ведут массово-противопожарную профилактическую работу среди взрослого населения и детей. Здесь комсомольская организация систематически заслушивает начальника ДПД т. Романычева о состоянии противопожарной охраны и помогает ему в работе по проведению противопожарных мероприятий. Таких добровольных пожарных дружин в районе мы имеем не мало.

Руководители этих колхозов и исполкомы сельских советов уделяют делу противопожарной охраны серьезное внимание: составили планы противопожарных мероприятий на 1941 год, выделили необходимые средства. Исполком Белозеринского сельсовета выделил 500 рублей для премирования лучших добровольных дружин и активистов.

Чтобы избежать последствий от пожаров прошлых лет, необходимо сейчас же всем руководителям промпредприятий сельсоветов, колхозов, совхозов и МТС, начальникам пожарно-сторожевых охран, на основе решения райсовета от 27 марта 1941 года о массово-противопожарных мероприятиях и проведении месячника смотра, энергично взяться за организацию пожарной охраны. Надо широко развернуть массово-разъяснительную противопожарную работу среди населения района, мобилизовать внимание всех трудящихся на обеспечение пожарной безопасности.

Для лучшего осуществления массово-противопожарных мероприятий надо сейчас же развернуть социалистическое соревнование сельсоветов, колхозов и промышленных предприятий за лучшую организацию противопожарной работы. При каждом пожарном депо и сарае необходимо установить круглосуточное дежурство, закрепить за ДПД постоянных и вполне трудоспособных лошадей. Все пожарно-техническое вооружение должно быть в полной готовности, недостающий инвентарь пополнить, а неисправный полностью отремонтировать.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

Горбунов.

